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Edellä suoritettiin graafinen derivointi.
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mutta pystysuora, jolla ei ole
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Funktio ei ole derivoituva kohdassa x = 1, koska kuvaajassa on
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Koska f ′(0−) = f ′(0+), niin f on derivoituva kohdassa x = 0, ja

f ′(0) = 1.
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Esimerkki jatkuu.

y=x
2
+x+1

y=−2x
2
+x+1



Derivoituvuus ja jatkuvuus

• Keskimääräinen
muutosnopeus
• Hetkellinen
muutosnopeus

• Erotusosamäärä

• Derivaatta

• Derivoituvuus
• Derivoituvuus ja
jatkuvuus

• Derivaattafunktio

• Derivointisääntöjä

Hannu Lehto 24. lokakuuta 2010 Lahden Lyseon lukio – 11 / 13

Lause 1. Jos funktio on derivoituva, niin se on myös jatkuva.
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Lause 1. Jos funktio on derivoituva, niin se on myös jatkuva.

Huomautus. Käänteinen lause ei ole voimassa. Keksi funktio, joka

on jatkuva, mutta ei derivoituva.
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Esimerkki. Määritä funktion f(x) = x2 derivaatta kohdassa x0.
Laske myös f ′(4)
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lim
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Merkitsemällä x0:aa x:llä saadaan derivaatta(funktio) f ′(x) = 2x.

f ′(4) = 2 · 4 = 8

Merkintöjä. f ′ = Df =
df

dx
=

dy

dx
= y′
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Derivaattafunktion f ′ arvo f ′(x) on funktion derivaatta kohdassa x.
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2. Dx = 1



Derivointisääntöjä

• Keskimääräinen
muutosnopeus
• Hetkellinen
muutosnopeus

• Erotusosamäärä

• Derivaatta

• Derivoituvuus
• Derivoituvuus ja
jatkuvuus

• Derivaattafunktio

• Derivointisääntöjä

Hannu Lehto 24. lokakuuta 2010 Lahden Lyseon lukio – 13 / 13

1. Dc = 0, c on vakio

2. Dx = 1
3. Dxn =



Derivointisääntöjä

• Keskimääräinen
muutosnopeus
• Hetkellinen
muutosnopeus

• Erotusosamäärä

• Derivaatta

• Derivoituvuus
• Derivoituvuus ja
jatkuvuus

• Derivaattafunktio

• Derivointisääntöjä

Hannu Lehto 24. lokakuuta 2010 Lahden Lyseon lukio – 13 / 13

1. Dc = 0, c on vakio

2. Dx = 1
3. Dxn = nxn−1, n ∈ Z, n ≥ 2



Derivointisääntöjä

• Keskimääräinen
muutosnopeus
• Hetkellinen
muutosnopeus

• Erotusosamäärä

• Derivaatta

• Derivoituvuus
• Derivoituvuus ja
jatkuvuus

• Derivaattafunktio

• Derivointisääntöjä

Hannu Lehto 24. lokakuuta 2010 Lahden Lyseon lukio – 13 / 13

1. Dc = 0, c on vakio

2. Dx = 1
3. Dxn = nxn−1, n ∈ Z, n ≥ 2

Olkoot f ja g derivoituvia.

4. D (cf(x)) =
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